

ЗАКОН УКРАИНЫ

Об обеспечении прав и свобод граждан и правовой режим на временно оккупированной территории Украины

Подтверждается суверенитет Украины над территорией Крыма.

Определяется понятие и правовой режим временно оккупированной территории, в которую включается Автономная Республика Крым, город Севастополь в границах сухопутной территории, внутренних вод, территориальные воды вокруг Крымского полуострова, территория морской исключительной экономической зоны, воздушное пространство над этими территориями.

Ответственность за нарушение прав и свобод человека и гражданина на временно оккупированной территории возлагается на Российскую Федерацию, как на государство-оккупанта.

Украина не признает принудительную автоматическую потерю гражданства Украины и приобретение гражданства Российской Федерации жителями временно оккупированной территории.

Возмещение материального и морального вреда, причиненного в результате временной оккупации, возлагается на Российскую Федерацию, как на государство-оккупанта.

Оформление документов, подтверждающих гражданство Украины, гражданам переселившимся с временно оккупированной территории или проживающим на временно оккупированной территории, осуществляет центральный орган исполнительной власти в сфере миграции. Для целей внесения сведений о месте жительства и месте пребывания граждан может использоваться информация их Государственного реестра избирателей.

Социальное и пенсионное страхование граждан, проживающих на временно оккупированной территории или переселившихся с неё, осуществляется в соответствии с законодательством Украины. Граждане Украины имеют право на выплату пенсии в соответствии с законодательством Украины, если они не получают пенсии или других социальных выплат от Российской Федерации. Установлено, что лица, находящиеся в сложной жизненной ситуации и проживающие на временно оккупированной территории имеют право на получение социальных услуг в соответствии с законодательством Украины. Определен порядок установления статуса безработного и получения социальных выплат для лиц, переселившихся с временно оккупированных территорий, в том числе порядок подтверждения трудового стажа, прекращения трудовых отношений.

Голосование граждан Украины при проведении выборов и референдума на временно оккупированной территории не проводится. Указанные граждане голосуют на остальной территории Украины.

Любые органы и их должностные лица, действующие на временно оккупированной территории, являются незаконными, если они созданы не в соответствии с законодательством Украины. Любой их акт (решение, документ) являются недействительными и не порождают правовых последствий.

Провозглашается защита права собственности на временно оккупированной территории в соответствии с законодательством Украины.

Право собственнно и другие вещные права на имущество, в том числе недвижимое имущество, включая землю, сохраняется за Украиной, Автономной Республикой Крым, территориальными общинами и другими публично-правовыми субъектами. За физическими и юридическими лицами сохраняется право на имущество, в том числе недвижимое, включая землю, находящееся на временно оккупированной территории, если оно приобретено в соответствии с законами Украины.

Приобретение и прекращение права собственности на недвижимое имущество, находящееся на временно оккупированной территории, осуществляется в соответствии с законодательством Украины за пределами временно оккупированной территории. Если государственный регистратор не может совершать регистрационные действия на временно оккупированной территории, то орган государственной регистрации определяется Кабинетом Министров Украины.

Любая сделка с недвижимым имуществом, в том числе землёй, на временно оккупированной территории, если только она совершена не в соответствии с законодательством Украины является недействительной с момента совершения и не создает юридических последствий, кроме тех, которые связаны с её недействительностью.

Изменена подсудность дел, ранее подсудных судам, расположенным на территории Автономной Республики Крым и города Севастополя. Дела подсудные указанным судам, рассматриваются соответствующими судами, расположенными в городе Киеве, указанными в этом законе. Дела, находящиеся в производстве судов Крыма и Севастополя подлежат передаче по подсудности, установленной этим законом. Подсудность преступлений, совершенных на временно оккупированной территории, определяется Генеральной прокуратурой Украины.

Определен порядок прохождения военной службы и приватизации жилых помещений военнослужащими в связи с временной оккупацией территории.

Установлена уголовная ответственность за нарушение порядка въезда на оккупированную территорию Украины и выезда с неё с целью причинения вреда интересам государства и административная ответственность за нарушение порядка въезда на временно оккупированную территорию Украины и выезда с неё.

Указаны последствия нарушения законодательства Украины о посещении временно оккупированной территории, в том числе в виде запрета въезда на территорию Украины. Установлен запрет транзита иностранцев через временно оккупированную территорию.

г. Киев

15 апреля 2014

№ 1207-VII